
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 36. Sitzung des Stadtrates Stadt Annweiler am Trifels 

vom 17.04.2019 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 

3 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und 

Stellenplan für das Haushaltsjahr 2019 und der Wirtschaftspläne der Elektrizitäts-

und Wasserversorgung mit Stellenübersicht 2019 und Investitionsprogramm für die 

Jahre 2018-2022 

 

Nach kurzer Beratung und den Statements der einzelnen Fraktionen beschließt der Stadtrat einstimmig 

bei zwei Enthaltungen die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan 2019 in der 

vorgelegten Fassung.  

 

4 Feststellung des Jahresabschlusses 2015 und Erteilung der Entlastung gem. § 114 

GemO 

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig bei einer Enthaltung die Feststellung des Jahresabschlusses 2015 

und erteilt dem Stadtbürgermeister und den Beigeordneten sowie dem Bürgermeister und den 

Beigeordneten der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels die Entlastung gem. § 114 GemO. 

 

5 Feststellung des Jahresabschlusses 2016 und Erteilung der Entlastung gem. § 114 

GemO 

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig bei einer Enthaltung die Feststellung des Jahresabschlusses 2016 

und erteilt dem Stadtbürgermeister und den Beigeordneten sowie dem Bürgermeister und den 

Beigeordneten der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels die Entlastung gem. § 114 GemO.  

 

6 Beratung und Beschlussfassung über die Einführung der Ehrenamtskarte des Landes 

Rheinland-Pfalz in der Stadt Annweiler am Trifels 

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig die Einführung der Ehrenamtskarte des Landes Rheinland-Pfalz. 

Der Stadtbürgermeister wird ermächtigt, den entsprechenden Kooperationsvertrag zu unterzeichnen.  

 

7 Bebauungsplanverfahren „Wohnanlage Nordring“ gem. § 13 a Baugesetzbuch 

(BauGB) 

1. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl. der 

Offenlage und  Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 

2. Billigung des Planentwurfes 

3. Beratung und Beschlussfassung über die erneute Offenlage des Planentwurfes gem.  

§ 4 a Abs. 3 BauGB 

 

Beschlussvorschlag: 

 

1. Der Stadtrat schließt sich einstimmig dem Abwägungsvorschlag des Planungsbüro Wonka an. 

 

2. Der Stadtrat billigt einstimmig bei einer Enthaltung den vorgestellten Planentwurf. 

 

3. Der Stadtrat beschließt einstimmig bei einer Enthaltung den Planentwurf erneut in den Räumen der 

Verbandsgemeindeverwaltung für einen Monat öffentlich auszulegen.  

 

 

 



   

 

8 Bebauungsplanverfahren "Westlich der Anebosstraße" gem. § 13 b Baugesetzbuch 

(BauGB) 

1. Beratung und Beschlussfassung über die eingegangenen Stellungnahmen anl. der 

Offenlage und der Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher 

Belange 

2. Satzungsbeschluss gem. § 10 Baugesetzbuch (BauGB) und § 88 Landesbauordnung 

(LBauO) 

 

1. Der Stadtrat schließt sich einstimmig dem Abwägungsvorschlag des Planungsbüros an. 

 

2. Der Stadtrat beschließt einstimmig den Bebauungsplan „Westlich der Anebosstraße“  welcher gem. 

§ 13 a BauGB aufgestellt wurde, als Satzung, gem. § 10 BauGB. 

 

Die Satzung umfasst folgende Unterlagen: 

- Rechtsfestsetzungen M 1:1000 

- Schriftliche Festsetzungen 

- Begründung 

 

Des Weiteren beschließt der Stadtrat einstimmig die bauordnungsrechtlichen Bestimmungen des  

Bebauungsplanes „Westlich der Anebosstraße“ als Satzung gem. § 88 Landesbauordnung (LBauO). 

 

10.3 Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung von 

Sicherheitsdienstleistungen zum RLP-Tag 2019 

 

Es wird ein Antrag gestellt, die Projektleitung zu ermächtigen, Aufträge bezüglich des Rheinland-

Pfalz-Tages im Rahmen des Wirtschaftsplans für den Rheinland-Pfalz-Tag in beliebiger Höhe zu 

vergeben. 

 

Der Antrag wird mit 13 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 5 Enthaltungen angenommen..  

 

11 Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines Datenschutzbeauftragten 

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig, im Rahmen der Delegation, die Aufgaben des 

Datenschutzbeauftragten auf den behördlichen Datenschutzbeauftragten der Verbandsgemeinde 

Annweiler am Trifels zu übertragen.  

 

12 Beratung und Beschlussfassung über die Ausweisung der Grabstätte des Kunstmalers 

Carl August Jäger als Ehrengrab 

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig die Grabstätte des Kunstmalers Carl August Jäger als Ehrengrab 

auszuweisen. Die Arbeiten für den Unterhalt der Grabstätte werden vom Brauchtumsverein 

Bindersbach übernommen.  

 

14 Auftragsvergaben 

14.1 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Wegearbeiten "Hinter Winkel" 

 

Der Stadtrat entscheidet sich für Variante 1 und beschließt mit 14 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 1 

Enthaltung, den Auftrag für die erforderlichen Arbeiten an die Firma F. Bernhart, 76829 Ranschbach 

in Höhe von 18.207,00 € inkl. MwSt. zu vergeben.  

 

14.3 Weitere Auftragsvergaben 

 

14.3.1 Vorratsbeschluss über die Vergabe der anstehenden Baumfällungen im Bereich 

"Trifelsbach" 

 



   

Der Stadtrat beschließt einstimmig den Stadtbürgermeister zu ermächtigen, die Baumfällungen bzw. 

Sicherungsrückschnitt und Sicherungsarbeiten an den wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben.  

 

14.3.2 Vorratsbeschluss für die Vergabe zur Kronenpflege und Totholzbeseitigung 

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig, den Stadtbürgermeister zu ermächtigen, den Auftrag zur 

Kronenpflege und Totholzbeseitigung an den wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben  

 

14.3.3 Vorratsbeschluss zur Vergabe von Baumgutachten 

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig, den Stadtbürgermeister zu ermächtigen, den Auftrag für die 

Baumgutachten an den wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben.  

 

14.3.4 Straßenarbeiten Landauer Straße 

 

Der Stadtrat beschließt einstimmig den Auftrag für die o.g. Leistungen an die Fa. E. Köhler-Schmitt 

GmbH, Waldrohrbach zum Preis von 35.000,00 € brutto zu vergeben.  


	Abstimmungsergebnis

